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Sparkasse Mecklenburg-Schwerin; hier: Kündigung von Prämiensparverträgen 
 

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier,  

im Mai hat der Bundesgerichtshof entschieden, dass die Kündigung attraktiver Altverträ-
ge durch Sparkassen nach einer gewissen Zeit hinnehmbar sei; das Vorgehen der Banken 
sei in der anhaltenden Niedrigzinsphase gerechtfertigt, heißt es in der Begründung. Der 
Presse ist zu entnehmen, dass beispielsweise die Münchner Stadtsparkasse zehntausen-
den Kunden die Prämiensparverträge kündigt (deren Verträge eine Laufzeit von 15 Jahren 
überschritten haben), da die Renditen der Prämiensparverträge nicht mehr zeitgemäß 
seien. Vor diesem Hintergrund bitte ich um die Beantwortung folgender Fragen:  
 

1. Plant die Sparkasse Mecklenburg-Schwerin ebenfalls die Kündigung von Prämien-
sparverträgen? Wenn ja, wann und aus welchem Grund?  
 
2. Wie viele Kunden sind / wären von der Kündigung betroffen? 

 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Silvio Horn 
Fraktionsvorsitzender 

Abs. Fraktion Unabhängige Bürger | Am Packhof 2-6 | 19053 Schwerin 
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Ihre Anfrage zur Sparkasse Mecklenburg-Schwerin 
hier: Kündigung von Prämiensparverträgen 
 
Sehr geehrter Herr Horn, 
 
vielen Dank für Ihre Anfrage vom 30. Oktober 2019. Ihre Fragen möchte ich wie folgt 
beantworten: 
 
1. Plant die Sparkasse Mecklenburg-Schwerin ebenfalls die Kündigung von 

Prämiensparverträgen? Wenn ja, wann und aus welchem Grund? 
 
Die Sparkasse Mecklenburg-Schwerin hat in der Vergangenheit keine (Alt-)Sparverträge von 
Kunden gekündigt und beabsichtigt dies auch weiterhin nicht. 
 
Unbenommen davon werden die Kunden immer mit dem Ziel einer zumindest werterhaltenden 
Vermögensanlage beraten. Dies gewährleisten aktuell auch die (Alt-)Sparverträge nicht in jedem 
Fall. 
 
2. Wie viele Kunden sind / wären von der Kündigung betroffen? 
 
entfällt 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 


